



9月25日，游客在北京长安街西单东北角观赏“花园乡村”花坛
新华社记者 张晨霖 摄



9月25日在北京长安街复兴门拍摄的“千帆竞发”花坛
新华社记者 张晨霖 摄



9月24日在北京东长安街东单路口东北角拍摄的“创新中国”花坛
新华社记者 李欣 摄

国庆花坛扮靓北京天安门广场和长安街沿线

天安门广场 “蔬果飘香”



“祝福祖国”巨型花篮亮相天安门广场中心

CFP 图

今年是新中国成立 75 周年。北京天安门广场、长安街沿线，一组组花坛于 9 月 25 日正式完工、秀出全貌，烘托热烈祥和的喜庆氛围。其中，“祝福祖国”巨型花篮亮相天安门广场中心；10 组立体花坛扮靓长安街沿线。

“祝福祖国”巨型花篮顶高 18 米，以喜庆的蔬果花篮为主景，篮内除传统的牡丹花、月季花等花卉外，首次选取了分别寓意福禄吉祥、喜庆丰收、红红火火的“三蔬”——葫芦、南瓜、辣椒，以及“三果”——苹果、桃子、石榴，体现“蔬果飘香、繁花似锦”。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949—2024”字样，篮体北侧书写“普天同庆”“1949—2024”字样。花坛底部直径 45 米，为如意图案，寓意吉祥如意、国泰民安。

北京市园林绿化局城镇绿化处处长刘明星介绍，长安街沿线从建国门至复兴门布置了 10 组立体花坛，以嫦娥六号月球背面采样、祖国山川大美场景、丰收田野上禾下乘凉等元素，具象化展示新中国成立 75 年来在科技强国建设、生态文明建设、乡村振兴等方面的成绩。据统计，今年国庆期间，北京全市园林绿化部门布置主题花坛 60 余组、地栽花卉 18 万余平方米、花箱 2 万余个，使用花卉 2100 余万盆。

以花坛装扮天安门广场和长安街沿线，这一传统至今已延续 40 载。国庆花坛总设计师蓝海浪说，每年花坛都以发展的新成果、新亮点作为当年的设计主线。“比如，今年突出科技元素、花园城市建设等，以接地气、年轻化的方式与公众见面，让人们在赏花坛、闻花香的过程中感受家国同庆、幸福美好。”

据新华社